



## 华夏早报 2026 新年献词

## 用尽一腔热血去爱

新年的第一天已经到来，亘古不变的云，万年沉默的山，告诉你我，这个地球上最“智慧”的物种定义的新年来了。

这是平常的一天，也是2026年第一天。

没有一个人是通过自己的选择来到这个世界的，正如我们离开这个世界后，谁也不知道究竟去了哪里。你我都是第一次来这里，也是唯一一次来这里，感受阳光，感受生活，感受爱，感受美好。

去寻找风来的远方，也去寻找雨滴喧嚣下的静谧，在这个新年的第一天，去思索，思索生命的本源，也去思索你我自身。

过去的一年，你的苦楚，你的艰辛，你的彷徨，我们和你一样，同样感同身受，同样铭刻于心。

从蚂蚁的挣扎，到大象的疯狂，从小草的被漠视，到参天大树的阴影笼罩。你我都在寻找阳光，从遮天蔽日的树冠中寻找，也从麻木的生活中寻找。

我们的生命何其珍贵，每一个灵魂都值得尊重。我们的生命也何其脆弱，每一个灵魂都需要自己的救赎。

告诉雪峰山的孩子，我们来到这个世界，是来感受世界的美好的。告诉蔚蓝星球的孩子，用我们的爱，去探索这个世界，去溶解这个世界的恶。

这个社会，也许并不存在值得我们去仰视的人和事。唯有仰视，仰视自己，仰视自己的努力，仰视自己的感受，也仰视自己的爱。

人终其一生，其实就是和自己相处。

去爱自己，去倾听内心真实的声音。

这是一种勇气，也是一种力量。让它如同一粒种子，在心底，发芽，在心底，疯长。

一个连自己都不爱的人，怎能宏大叙事。一个连自己都不爱的人，怎么能有资格去谈史诗篇章。

去爱自己，是对生命的敬畏，更是对未来的担当。

爱自己，才是世界存续下去的源泉，没有一个个充满爱的生命个体，世界就是虚无的，民族和国家也一样是虚无的。

一个优秀的民族，一个优秀的国家，都会是一个充满爱意的地方。爱这片土地上的每一个人，不论贫富，不论美丑，不论地位，本就是民族和国家本来之义。

你我有多爱民族和国家，民族和国家就应有多爱我们。你我有多爱自己，才是对这片土地，对生命本源的敬重。

因此，去爱自己，更是对民族和国家负责任的一种态度。

去爱自己，也去爱人民，不做一个空心的人，去做一把饱满沉坠的稻穗，那金黄的颜色，是你我对自己，对这个时代最美的交代。

去爱自己，也去爱人民，心里面一旦有了人民，你我将不再泯灭良心。

和自己的良心一起，去找到来时的路，点亮心中那盏早已熄灭的灯，不为照亮别人，不为照亮世界，只为照亮自己。

用尽一腔热血去爱。你我一起。

采访中心  
主任 | 董 哲（兼）  
编辑中心  
主任 | 罗 阳  
评论新闻中心  
主任 | 张 翩  
经济新闻中心  
主任 | 龙 腾  
区域新闻中心  
主任 | 潘利求  
文旅新闻中心  
主任 | 许平安（兼）  
群众工作中心（内参部）  
主任 | 张学江  
国际新闻中心  
主任 | 黄 浩（兼）  
融媒体中心  
主任 | 金 松  
新闻影像中心  
主任 | 罗明荣  
经营中心  
副总监 | 严明川  
品牌战略中心  
主任 | 骆 闻  
先锋文化出版中心  
总编辑 | 唐吉民  
营商环境研究中心  
主任 | 黄开堂  
副刊编辑中心/《思想者》  
编辑部  
主任 | 艾华林  
思想者电台  
主编 | 郭园

华夏全媒体  
主管主办  
华夏早报社出版  
国际标准刊号  
ISSN2521-0289

社委会  
方智平 江 单 李 青

编委会  
江 单 李 青 张邦毛  
董 哲 梅任重

专家委员会  
李 凌 李增勇 张华勇  
龚德贤 黄 浩 朱文强

顾问 | 方智平 邓 飞  
名誉社长 | 李克炎  
社长、总编辑 | 江 单  
常务副总编辑 | 李 青  
副社长 | 钱正云 张存猛  
副总编辑 | 周应文 董哲

驻境外记者  
驻澳门记者 | 王 强 驻台北记者 | 黄昭蓉 驻东京记者 | 向建国 驻新加坡记者 | 毛周 驻新德里记者 | 黄朝 驻阿拉木图记者 | 周璐  
驻耶路撒冷记者 | 贺友 驻加州记者 | 黄 浩 驻开罗记者 | 吴志刚强 驻莫斯科记者 | 朱可夫 驻奥斯陆记者 | 向建军  
驻伦敦记者 | 邓联辉 驻巴黎记者 | 卢伟平 驻巴西利亚记者 | 尹志强 驻堪培拉记者 | 欧阳子